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закладів охорони здоров’я. Тут слід звернути увагу на компанії (холдингу), що 
є лідерами у сфери виробництва - Інтерпайп  (входить а ТОП-10 компаній на 
світовому ринку виробників безшовних труб, і в ТОП-5 в сегменті залізничної 
продукції. Компанія поставляє продукцію (на 2020 рік) в 80 країн світу) [2], 
Метінвест (міжнародна вертикально інтегрована гірничо-металургійна група 
компаній. У структуру групи входять видобувні і металургійні підприємства в 
Україні, Європі та США, а також мережа продажів у всіх ключових регіонах 
світу) [3]. 

В цілому слід наголосити на необхідності  посилення координації дій 
підприємств, влади, населення  на різних рівнях діяльності та забезпечення 
максимального ефекту від соціальної корпоративної відповідальності, як 
активного механізму забезпечення соціального прогресу та подальшого захисту 
населення від наслідків дії коронокризи. 

 
Література: 

1. Охріменко О.О., Іванова Т.В. Соціальна відповідальність. – Навч. посіб. – 
Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут». – 2015. –
180 с.  

2. https://interpipe.biz/ 
3. https://www.scm.com.cy/ru/businesses/metinvest 
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ІНТЕРПРЕТАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ SWOT-АНАЛІЗУ, ЯК ЧИННИК 
ДОСЯГНЕННЯ СТАБІЛЬНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
Ринкові економічні умови вимагають від підприємств розробки дієвої 

стратегії свого розвитку, запровадження раціонального і економічно 
обґрунтованого підходу до планування виробничо-господарської діяльності, 
обґрунтування доцільної фінансової, соціальної, ринкової і виробничої 
політики в оперативному та стратегічному періодах, що можна реалізувати на 
підґрунті ґрунтовного оцінювання, аналізу й інтерпретації основних 
індикаторів діяльності підприємства з урахуванням очікуваного впливу 
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внутрішніх та зовнішніх чинників. Слід також зазначити, що сучасний стан 
української економіки є кризовим і недостатньо стійким, що обґрунтовує 
необхідність для суб’єктів господарювання проведення діагностики за різними 
методиками і методами, основною метою яких має стати вчасне виявлення 
«вузьких місць» та обґрунтування заходів щодо їх подолання та подальшого 
запобігання їх проявів. 

Дієздатність процесу виробничо-господарської діяльності сучасних 
промислових підприємств постійно заснована на кругообігу фінансових 
ресурсів, який характеризується вкладенням коштів у виробництво з метою 
виготовлення товарів і послуг, безпосереднього виробництва, реалізації 
продукції, отримання виручки від реалізації на ринку та раціонального її 
використання [1]. Від швидкості кругообігу та обсягах коштів, що приймають 
участь у ньому буде залежати соціально-економічна успішність діяльності 
підприємства в цілому, його конкурентоспроможність на ринку та здатність 
протистояти будь-яким зовнішнім та внутрішнім чинникам ризику.  

Одним з інструментів, використання якого дозволяє з мінімальними 
витратами оцінити, спрогнозувати й скоординувати очікувані результати 
діяльності підприємства і, передусім, його фінансові показники, виступає 
SWOT-аналіз. Цей метод є досить відомим та часто використовуваним для 
цілей проведення діагностики фахівцями суб’єктів господарювання, проте 
більш важливою складовою застосування методу має стати саме інтерпретація 
його результатів і побудова на їх основі чіткого плану заходів, спрямованих на 
покращення ситуації у оперативному часовому плані та закріплення 
позитивних результатів на стратегічну перспективу. Особливо важливо 
використовувати інтерпретацію результатів метода для підвищення 
ефективності управління доходами підприємства. 

Застосування SWOT-аналізу серед інших методів комплексної 
діагностики діяльності підприємства дозволяє систематизувати всю наявну 
інформацію для створення бази, на основі якої будуть прийматися об’єктивні 
управлінські рішення. Результати SWOT-аналізу мають стати основою 
розробки альтернативних стратегічних завдань, необхідних для подальшого 
вибору стратегії розвитку підприємства. При цьому головної перевагою 
методики SWOT-аналізу є її спроможність гармонійно поєднувати внутрішні 
можливості підприємства і зовнішню ситуацію на ринку по відношенню до 
нього, що підвищує об’єктивність та вірність висновків, зроблених фахівцями 
за результатами оцінювання. 

Для прикладу проведення інтерпретації було взято результати SWOT-
аналізу, виконаного нами для одного з великих промислових підприємств 
Черкаської області, табл. 1. Враховуючи той факт, що умови діяльності та 
наявні проблеми для більшості промислових підприємств України є схожими, 
означений приклад можна поширити й на інші підприємства як за окремими, 
так і за більшістю складових.   
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Інтерпретація отриманих результатів має сфокусувати увагу провідних 
фахівців на ключових моментах, що було виявлено під час аналізу. 

 
Таблиця 1 – Матриця SWOT-аналізу діяльності одного з промислових 

підприємств Черкаської області, результати якої здебільшого є характерними 
для більшості суб’єктів господарювання Черкащини та України 

В
н
ут
р
іш
н
є 
се
р
ед
ов
и
щ
е 

Сильні сторони Слабкі сторони 
1 Ефективне рішення проблеми 
споживача 

1 Залежність виробництва від імпорту 
газу з Росії 

2 Якість продукції відповідає 
міжнародним стандартам 

2 Морально та матеріально застаріле 
виробниче обладнання та технології 
виробництва 

3 Позитивний імідж підприємства 3 Пропозиція перевищує попит 
4 Краще географічне положення 4 Дешевший аналог продукції у 

конкурента 
5 Висока виробнича потужність 5 Не стабільна економічна ситуація в 

країні 
6 Висококваліфікований персонал 6 Низька мотивація персоналу на 

досягнення 
Можливості Загрози 

Зо
вн
іш
н
є 
се
р
ед
ов
и
щ
е 

1 Пошук нових постачальників 
газу 

1 Зростання цін на природній газ 

2 Пошук нових продуктів 
виробництва 

2 Швидкий розвиток технологій у 
конкурента 

3 Заохочення покупців до 
покупок продукції в не сезон 

3 Вихід на ринок дешевшого аналога 
продукції конкурента 

4 Збільшення рекламної 
діяльності 

4 Підвищення цін на сировину 

5 Оновлення технології 
виробництва 

5 Інфляція в країні 

6 Зниження витрат на 
адміністративну діяльність 

6 Погіршення політико-економічної 
ситуації в країні 

 
По-перше, слід посилювати сильні сторони підприємства. Для цього 

необхідно збільшувати конкурентні переваги підприємства на ринку через 
забезпечення виконання високих вимог до якості продукції, підвищення іміджу 
підприємства як роботодавця та товаровиробника, зростання частки ринку, 
пошук нових каналів збуту продукції, нагромадження обсягу людського 
капіталу та покращення кадрового складу, використання в повному обсязі 
конкурентних переваг щодо вигідного географічного розташування, 
підвищення результативності логістичних потоків. 

По-друге, слід нейтралізувати слабкі сторони підприємства. Так, 
основною слабкою стороною підприємства є висока ціна на імпорт газу, який 
виступає основним енергоресурсом у виробництві продукції, тому потрібно 
шукати та заключати договори з новими постачальниками блакитного палива, 
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наприклад, з країн Європи. Дуже важливим аспектом посилення положення 
підприємства на ринку має стати залучення інвестицій на оновлення технології 
виробництва, докорінну модернізацію обладнання. 

По-третє, слід докладати зусиль щодо використання можливостей 
підприємства. Важливим кроком тут має стати детальна розробка 
маркетингової стратегії, спрямованої на дієве заохочення споживачів купувати 
сезонну продукцію в не сезон, тим самим досягти більш ритмічного обсягу 
продажів у часі, що дозволить оптимізувати роботу складів та збільшить 
розміри вільних коштів у розпорядженні підприємства. Саме ці кошти мають 
серед іншого бути спрямованими на досягнення умов розширеного відтворення 
діяльності підприємства. Доцільно також оптимізувати структуру витрат 
підприємства шляхом їх фахового аудиту та мінімізації непродуктивних витрат, 
у першу чергу, адміністративних. 

По-четверте, слід запровадити заходи, спрямовані на усунення загроз 
відносно діяльності підприємства. Враховуючи той факт, що підприємство ніяк 
не може впливати ні на політичну, ні на соціально-економічну ситуацію в 
країні, проте в його арсеналі є інструменти розробки стратегії діяльності, яка 
буде здатною певний час його протримати на плаву навіть за умови різкого 
істотного зростання цін на енергоносії. Доцільним також може стати 
модернізація продуктової лінійки підприємства, у основу чого має бути 
покладено наявний попит на ринку та вимоги споживачів. З метою втілення 
останньої рекомендації у життя слід досить ґрунтовно підійти до підвищення 
кваліфікації головних технологів та інженерів підприємства, щоб набути 
можливостей для впровадження сучасних технологій у виробництво, що дасть 
змогу знизити ціну на продукцію, а отже й гарантовано прибрати з ринку 
продукт-аналог конкурента. Дієвим заходом також має стати створення умов 
для тісної співпраці з вищими навчальними закладами та науковими 
установами регіону, що стане підґрунтям для інноваційного оновлення. 

Для кожного з названих напрямів стабілізації ситуації на підприємстві 
мають бути розробленими та швидко впровадженими в практичну діяльність 
конкретні заходи, що мають забезпечити його конкурентоспроможність. 
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